

革命先烈流血流汗负重前行 共同富裕是历史回响

1895年出生于永康派溪吕村的吕思堂原是一名五金匠人。

上世纪20年代的中国暗流涌动，腐朽破败的半封建半殖民地体制下酝酿着前所未有的大变局，新思想冲击、共产党诞生、工农运动兴起，闯荡社会的经历，让吕思堂开阔了视野，尤其萧山衙前及崇仁地区的农民运动使他深受触动。艰苦劳作之余，他时常思念远方的亲人，想起他的父老乡亲正在遭受着地主豪绅的欺压，一股青春的热血忍不住在胸中澎湃激荡。

1928年，吕思堂回到永康，不少穷兄弟闻讯从四面八方赶来。这一天，吕思堂公开拉起队伍，提出“不为己、不怕死、为民众谋利益”的口号，决心与地主豪绅和官府“老爷”斗到底。这时候的他，仅凭着一腔热情和胆气起来反抗国

民党统治阶级，还没有真正意识到革命的意义和目的。

吕思堂的队伍，引起了当时中共永康县委的重视，先后派出党员胡斗南等人，与吕思堂联系。在共产党人的启发引导下，吕思堂的思想慢慢有了改变。他认识到了“造反”跟“革命”的差别，认识到有钱有房有田产不是真的“富”，认识到要改变父老乡亲贫苦的命运，就必须先改变颓废的“国运”，认识到只有组织起来，汇成河、捏成拳，才能有明确的奔赴方向和强大力量。1928年8月，吕思堂加入中国共产党，由一个单纯“为民除暴、劫富济贫”的农民武装首领，成长为一名为革命事业而奋斗的坚强战士。

吕思堂“劫富”却不谋私。他家里一贫如洗，有好心邻居对他的妻子说：

“你是身体受着冻、口里熬着苦，丈夫却只对人家济贫，这是何苦啊？”妻子将这些话告诉吕思堂，他毫不犹豫地说：“地主老财家拿来的钱都是穷苦百姓的血汗钱，咱们家再穷也不能动用。接着又说，等打出一个穷人的天下，咱们会享福的，现在先熬着过。”妻子点点头回答：“我听你的。”

1929年9月，永康中心县委把吕思堂的队伍命名为“永康工农军”，任命吕思堂为工农军司令，胡斗南为党代表。党领导下的永康第一支工农武装队伍正式宣告成立。工农军的壮大，使吕思堂成了敌人的“眼中钉”。国民党浙江省政府发出通缉吕思堂的训令。1930年9月，吕思堂在上海遭敌逮捕，被押回浙江投入监狱。敌人使尽手段无法迫使吕思堂屈服，就将

他残忍杀害。后来，有人将吕思堂安葬在他挚爱的家乡土地上。

虽然吕思堂走完了短暂的人生，但他的梦想仍然是共产党人追求的梦想，这种梦想非但没有泯灭，反而历经烽火硝烟的洗礼、百折不挠的锤炼、摸着石头过河的探索，成为全党矢志不渝的奋斗目标，并在广大党员一张蓝图绘到底的接续奋斗中逐渐变为现实。

烈士有灵，告慰九泉。共同富裕，历史回响。

融媒记者 吕晓婷 通讯员 卢俊英

重温党史 奋进新征程

主办单位：市委党史研究室

记者近距离感受交警夏日上路执勤日常 暑气加尾气 一阵接一阵

连日来，我市持续发布高温预警。在街头的滚滚热浪里，有这么一群人，顶着烈日的暴晒，用汗水维护着道路的安全与畅通，用行动诠释着心中的责任与担当。在城区各主干道和路口，市公安局交警大队的民警和辅警们，履行着疏堵保畅、指挥交通、查处违法行为、处理交通事故的职责，更是经受着高温的“考验”。近日，记者冒着酷暑近距离感受交警的工作日常，用文字和镜头记录高温下交警的工作片段。

暑 你最美·致敬高温下的劳动者

提前上岗 引导车流保畅通

近段时间，由于金都路部分路段封闭施工，通行受限，交警们每天都是提前上岗，引导车流，忙碌地指挥着交通，丝毫没有因高温炙烤而放松。长龙般的车辆在交警的指挥下，有条不紊地依次通过。

据了解，每天早上7时到8时30分、下午5时到6时30分是一天的早晚高峰时段，城区各主干道路口都需加大警力维护路面秩序。交警们不停地做着停止、直行的交通手势，豆大的汗珠顺着脸颊流下，反光背心下的浅蓝色制服早已被汗水湿透，变成了深蓝色。除了警帽外，他们没有其他的遮阳工具。

天太热，衣服湿了又蒸干，反复几次，就会有盐巴留在衣服上，而只有结束一天工作后，才能褪下这身衣物彻底清洗。不少交警表示，虽然工作辛苦一点，但是道路畅通、群众满意就是我们最大的心愿。这段时间，上级领导和社会各界人士纷纷来看望慰问，我们的工作热情也更高了。

着装严整 查纠违法守护平安

当日下午3时，最高气温已超过40℃，交警大队城区三中队民警汤一波带着辅警陈潜铭锴等人顶着烈日进行路查工作。在我市大永线万达广场红绿灯附近，他们查处了包括违章停车、行车未系安全带以及电动车驾驶员不戴头盔等在内的多起违法行为。

当天的执勤中，交警查到有电动车驾驶员未戴头盔上路。该行为违反了《浙江省电动自行车管理条例》第十七条第二款之规定，于是根据该条例第二十五条之规定，交警对其作出罚款20元的行政处罚。

执勤交警说：“高温会让司机朋友情绪比较焦躁，我们只能耐心劝阻，说明可能出现的危险状况。”

夏日高温天，如果没有空调和风扇，人们连出门都需要勇气。但是，交警执勤人员必须每日按时上岗，开展上路巡逻、事故查勘以及违法行为查处等工作。他们挥洒汗水护平安，警徽在烈日下熠熠生辉。

这个7月，交警大队城区三中队共查处酒驾4起、醉驾5起、非机动车违法行为694起、货车重点违法行为44起。

虽然路面已被烈日“烤”得冒烟，但交警的着装都很严整。烈日炙烤着路面，双脚仿佛踩在蒸笼上，原先被汗水浸湿的衣服感觉瞬间就被蒸干了。而



交警在烈日下驾车巡逻

对于交警而言，这样的感觉，他们每天都要经历好多次。由于岗位的特殊性，他们没有什么好的防晒措施，只有用凉水洗脸来换取片刻的清凉，或者实在撑不住时用藿香正气水来降温防暑。

这样的高温天气，大家即使站在树荫下，仍能感受从脚底往上涌的暑气，再加上来往机动车的尾气，一阵接着一阵，而这就是交警夏日上路执勤的工作环境。

此外，救助群众也是交警日常工作的一部分。比如，万达广场刚开业时，

交警常热心地帮助老人、小孩寻找家人。前不久，永康国际会展中心附近路段有一位司机行车途中晕厥，同车的同伴立即向附近执勤的交警求助。交警赶到后，及时将患者送往市一医。经过抢救，该病人已脱离危险。

炎炎夏日，交警挥洒汗水，只为守护一方平安。这些坚守在道路上的身影，是城市交通顺畅的保障，而遵守交通规则安全出行，则是广大市民对他们最好的回报。

融媒记者 章芳敏 卢斌 实习生 李含梅

公益广告

防溺水安全常识



- 1. (1) 不准私自下水游泳。(2) 不准擅自与同学结伴游泳。(3) 不准在无家长或老师带领的情况下游泳。(4) 不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳。(5) 不准到不熟悉的水域游泳。

2. 溺水时的自救方法：

- (1) 不要慌张，发现周围有人时立即呼救。
- (2) 放松全身，吸足气让身体漂浮在水面上，将头部浮出水面，用脚踢水，防止体力丧失，等待救援。
- (3) 身体下沉时，可将手掌向下压水。

- (4) 如果在水中突然抽筋，又无法靠岸时，应立即求救，如周围无人，可采用仰泳或深吸一口气潜入水中，伸直抽筋的那条腿，用手将脚趾向上扳，以解除抽筋。

- (5) 如果你不懂水性，禁止下水救人。

